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Voedselbossen  -  Ontwikkeling

Binnen de Universiteit van Gent loopt momenteel een onderzoeksproject rond de 
uitgesproken nood aan wetenschappelijk onderzoek naar het potentieel van de steeds 
populairdere voedselbossen in gematigde streken. Het project bestaat uit een uitvoerige 
analyse van voedselbossen in Vlaanderen en omliggende gebieden, een observationele 
en experimentele studie naar de levering van ondersteunende (bodemkwaliteit), 
regulerende (koolstofopslag) en producerende (voedselproductie) ecosysteemdiensten en 
een uitgebreide kosten-batenanalyse van dit landgebruik. Het project startte op 1 
oktober 2021, waarbij de Vlaamse overheid financierende partij is.

Wat voedselbossen betreft, stelden ze bij Bos+ onlangs dat steeds meer mensen beboste 
percelen kopen die door droogte of ziekte afgetakeld zijn met de hoop er een voedselbos 
te planten. Die voedselbossen bestaan doorgaans uit eetbare bomen, planten en struiken 
en zijn gericht op duurzame voedselproductie.

“Zo willen ze eigen voedselproductie combineren met iets terug doen voor de natuur. Ze 
investeren veel geld in een nieuw aanplantingsplan en vaak duur plantgoed. Vaak loopt 
het helemaal verkeerd. Omdat ze niet weten wat het juridische statuut of de ecologische 
waarde van een bestaand bos is.”, klinkt het.

1. Hoeveel voedselbossen tellen we vandaag? Graag een overzicht per provincie en per 
jaar voor de periode 2015-2022, met vermelding van het aantal hectare.

2. In hoeveel gevallen is de exploitant een landbouwer, particulier, natuurvereniging of 
overheid?

3. Hoeveel vergunningen werden aangevraagd voor het aanleggen van een voedselbos? 
Graag een overzicht per jaar voor de periode 2015-2022. 

a) Hoeveel vergunningen werden geweigerd?

b) Wat waren de voornaamste redenen van weigering?

4. Erkent de minister dat de huidige regelgeving de aanleg van voedselbossen 
belemmert? Zo ja, kan de minister ze specifiëren? Welke initiatieven zal ze nemen 
om de aanleg van voedselbossen te versoepelen?
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1. Deze gegevens worden niet geregistreerd bij mijn administraties. 

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Zie antwoord op vraag 1.

4. Voedselbossen zijn een recent verschijnsel. Ze kunnen verschillende vormen 
aannemen, namelijk als echt bos volgens de definitie uit het Bosdecreet (artikel 3), als 
houtkanten waardoor ze het karakter hebben van een klein landschapselement of als 
agro-forestryteelt, ook wel gekend als boslandbouw-systeem. 

Vanuit mijn bevoegdheden als minister voor platteland stimuleer ik de aanleg van 
voedselbossen binnen de oproep Volkstuinen. Daarnaast neem ik ook in verschillende 
landinrichtingsprojecten initiatieven tot de aanleg van voedselbossen. 

Voedselbossen kunnen in Vlaanderen ook gepromoot worden als agro-forestry. Agro-
forestry beschikt reeds over operationele kaders en het beleidsdomein Landbouw en 
Visserij voert hiervoor reeds een beleid mede ook in uitvoering van het 
Gemeenschappelijk Landouwbeleid (GLB) van de Europese Unie. Het Departement 
Landbouw en Visserij heeft bovendien in het kader van de Vlaamse voedselstrategie 
een oproep gelanceerd voor projecten, en één daarvan is het uitwerken van een 
Vlaamse Voedselbosstrategie. Deze wordt uitgewerkt door het Food Forest Institute in 
samenwerking met verschillende betrokkenen. 


